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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στον 
πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Βασιλείου Τρίπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέσθηκε απόψε, Τετάρτη 31 
Δεκεμβρίου 2025, ο πανηγυρικός Εσπερινός της μνήμης του 
εορτάζοντος Αγίου Βασιλείου στον ομώνυμο επιβλητικό 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Τρίπολης.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Θεολόγος,
συγχοροστατούντων του Σεβ. Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφανίου και του Θεοφιλ. Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος στην προσφώνησή του, αφού ευχαρίστησε για 
την τιμητική του παρουσία τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Ταλαντίου, αναφέρθηκε στην 
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πολυετή γνωριμία και συνεργασία τους και ιδιαίτερα κατά το διάστημα της 
διακονίας του ως Επισκόπου Ταλαντίου στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Στο κήρυγμά του ο Επίσκοπος κ. Θεολόγος, αφού μετέφερε τις πατρικές ευχές του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο Β΄, 
εξέφρασε τη βαθιά του χαρά και συγκίνηση για την παρουσία του στον 
Μητροπολιτικό Ναό και την πρόσκληση που έλαβε, τονίζοντας τη μακρόχρονη 
κοινή εκκλησιαστική πορεία και τον σεβασμό του προς τον τόπο και τον κλήρο. 
Αναφέρθηκε στη σημασία του Ναού, την αφιέρωσή του στον Άγιο της πρώτης 
ημέρας του έτους και στη σύνδεση της εορτής του Μεγάλου Βασιλείου με το Άγιο 
Δωδεκαήμερο και την Περιτομή του Κυρίου.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον Μέγα Βασίλειο ως έναν από τους Τρεις Ιεράρχες, στη 
μόρφωσή του στην Αθήνα και στη σύνθεση της ελληνικής παιδείας με την 
ορθόδοξη πίστη. Τόνισε την καθοριστική συμβολή του στη θεολογία, τη λατρεία 
και την κοινωνική προσφορά της Εκκλησίας, ιδίως μέσω της Θείας Λειτουργίας 
του και της φιλανθρωπικής του δράσης. Τέλος, επισήμανε τη διαχρονική αξία της 
διδασκαλίας του προς τους νέους, καλώντας τους σε αξιοποίηση της γνώσης και 
της παιδείας με πνευματικό και ωφέλιμο τρόπο.

Κατά την διάρκεια της Ακολουθίας ο Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος απέδωσε την 
ανώτατη τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας 
στον Πανοσιολ. Αρχιμ. Βενέδικτο Καρύδη σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για την 
πολυετή και καρποφόρο ιερατική του διακονία στην τοπική Εκκλησία.

Ακολούθως, ο Μητροπολίτης απένειμε υποτροφίες του Μπακοπουλείου 
Κοινοφελούς Ιδρύματος σε αριστεύσαντες Αρκάδες φοιτητές. Συνάμα, απένειμε 2 
υποτροφίες σε αριστεύσαντες μαθητές του 4ου Λυκείου Τρίπολης, όπως είχε 
υποσχεθεί κατά την πρώτη τους συνάντηση.

Πλήθος πιστών συνέρρεε στον πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ιερό Ναό για να 
συμμετάσχει στον Εσπερινό και να προσκυνήσει τμήμα λειψάνου του Αγίου 
Βασιλείου, λαμβάνοντας την χάρη του.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Κούλης, ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ κ. 
Λυκουρέντζος, και Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Τρίπολης.

































  












































